

秦国文在常宁市调研时强调—

努力在建设现代化新衡阳中 走在前当主力

■本报记者 陈润

本报讯 8月31日,市委书记秦国文赴常宁市调研产业发展、项目建设、红色资源保护利用等工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,强化全局担当,深入推进行乡统筹发展,牢牢守住安全底线,加快建设全省经济“十强县”,努力在建设现代化新衡阳中走在前、当主力。

秦国文首先来到水口山工人运动纪念馆,详细了解红色资源保护利用及疫情防控等情况。他强调,要用好丰富的红色资源,弘扬红色精神,激励广大干部群众为

建设现代化新衡阳主动担当作为。随后,秦国文深入湖南株冶有色金属有限公司、五矿铜业(湖南)有限公司、五矿铍业股份有限公司、衡阳市旭华服装有限公司、常宁市隆源铜业有限公司考察,详细询问企业生产经营发展状况,了解环保及安全生产措施落实情况。秦国文充分肯定了常宁市产业发展的良好势头,他叮嘱常宁市及园区要进一步为企业提供更优服务,支持龙头骨干企业做强做优做大,充分发挥各自资源优势,带动上下游产业链不断延伸。

座谈会上,在听取常宁市情况汇报以及常宁市委常委会会议成员发言后,秦国文充分肯定了该市经济社会发展成效。秦国文强调,常宁市作为产业重

镇,要在强化全局担当中走在前、当主力。要立足并拓展优势,推动有色金属及新型合金等产业链进一步延链、补链、强链,在规模、数量、产值、效益等方面迈上新台阶,争当产业链建设排头兵。要合理布局和发展产业,进一步夯实巩固工业优势,加快推进三次产业协同发展,争当县域经济发展排头兵。要以强基础、强链条、强品牌、强效益、强服务为抓手,促进各类要素资源在园区高效流动、高效配置、高效增值,争当“五好”园区建设排头兵。要支持水口山镇持续做大做强,加快推进水口山铜铅锌产业基地建设,争当特色小镇建设排头兵。

秦国文强调,要在深入推进城乡统筹中走在前、当主力。要注重通过微建设、

微循环、微角落改善功能品质,全面推进城市更新。要通过抓好基层组织这个“火车头”、产业这个“牛鼻子”和人居环境这个“切口”,全面提升乡村善治水平,促进城乡产业互动,全力推进乡村振兴。要实行全域同创、全员动员,全域推进文明创建,汇聚起推动发展的强大精神力量。要在守牢安全底线中走在前、当主力。要守好环境保护底线,深入打好污染防治攻坚战,协同推进经济发展和生态保护。要守好安全生产底线,建立完善并时刻激活安全生产有效机制,从源头上遏制较大以上事故发生。要筑牢社会治理防线,守住政府债务风险底线,锻造忠诚干净担当的干部队伍,全力营造良好的社会发展环境。

市领导刘正兴、胡绪阳参加。

企业年报率达 94.13% 稳居全省前列

市市场监管局服务优化营商环境工
作取得阶段性成效

■本报记者 许珂 实习生 罗林丽

本报讯 8月31日,记者从市市场监督管理局获悉,截至目前,该局服务优化营商环境工作取得阶段性成效,企业年报率达94.13%,稳居全省前列。

在中国营商环境评价指标体系中,市场监管部门负责的一级指标共有3项,分别为“开办企业”“知识产权创造、保护和运用”“市场监管”。其中,企业开办全流程涉及的企业设立登记、公章刻制、申领发票及员工社保医保参保登记、住房公积金企业缴存登记、银行开户预约等六个联办事项组成的“一件事”实现了“一次办结”,企业设立登记时间压缩到0.5个工作日内。全市85家企业使用“一网通办”平台办理业务,领先于全省其他市州。在已实现免费邮寄营业执照、税务发票等办件结果、免费发放税务Ukey的基础上,采取政府购买服务的方式,为市本级新开办企业免费刻印首套4枚公章(行政公章、财务专用章、发票专用章、法定代表人章)。通过政府采购,引进了2台营业执照自助打印机,企业可通过一体机完成名称申报、企业开办、打印执照等,实现自助办照全天不打烊。

为不断优化市场监管工作机制,提升监管效能,该局以部门联合双随机工作为重点突破,以全面覆盖为目标,切实提升“双随机、一公开”监管覆盖率,出台了《衡阳市市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管实施方案》及联席会议制度等文件,建立了“政府主导、市监抓总、部门合力”的工作机制。目前,全市已制定或接收抽查任务数210项,启动抽查任务202项,抽取执法人员1170人次,检查对象4949户。编印了《衡阳市市场监管领域部门联合抽查事项清单(第一版)》,共计抽查事项清单247项。

为全面促进知识产权创造、运用和保护,该局还制定了《衡阳市知识产权保护与促进行动方案》《关于申报2021年度知识产权培育资助的通知》等文件,资助企事业单位申报知识产权培育项目。1—6月,全市专利授权2889件,居全省第三;同比增长38.63%,增速居全省第二。全市有效注册商标45374件,位于全省第四。向省局推荐了20个湖南省知识产权战略实施专项项目。高新区知识产权综合服务平台和湖南省知识产权综合服务中心常宁分中心建设获批立项,湖南天雁机械有限责任公司等企业建立了重点行业专利数据库。

今年全市已完成水利投资 2.66 亿元

我市共有 70 个项目纳入省政府真抓实干考核项目

■本报记者 许珂

本报讯 8月31日,记者从市水利局获悉,2021年度我市共争取中央资金5.34亿元,位居全省前列;纳入省人民政府真抓实干考核的项目共70个。截至目前,全市已完成水利工程建设总投资2.66亿元。

中、小型病险水库除险加固全力推进。今年下达我市中型水库除险加固项目3个,总投资1.56亿元。目前,九观桥水库已完成投资2500万元,洋泉水库和德圳水库已完成初步设计批复,正在开展招投标;小型水库除险加固63座,总投资7490万元。第一批下达的17座小型水库共2124万元,已全部开工,完成进

度35%。第二批下达的46座小型水库除险加固任务,总资金5366万元,现已完成项目的安全鉴定、安全鉴定成果核查和水库的初步设计审查,目前正在开展设计批复,我市总体进度在全省靠前。

主要支流和中小河流治理加快推进。5月20日,省发改委、省水利厅下达我市4个主要支流治理项目总投资计划12826万元,目前4个项目均已完工初步设计批复,衡南茶市保护圈于5月开工,其他3个正在进行招投标,已完成投资约1640万元。此外,2021年我市争取中小河流项目9个,中央资金8323万元,现项目已全部招标挂网,截至7月底共完成中央投资5497万元,工程进度66%。

城市防洪保护圈建设和中型灌区节水配套改造工程大力推进。省水利厅下达我市今年城市防洪保护圈建设任务共6个(闭合2个、达标4个),要求衡阳县保安保护圈和耒阳市主城区保护圈必须在今年年底前闭合,市本级雁峰保护圈、衡南县云集保护圈、衡山县主城区保护圈和耒阳市沙头村保护圈必须在年底前达标。目前,该项任务已累计完成投资3.52亿元,其中衡南县云集保护圈、衡山县主城区保护圈和耒阳市沙头村保护圈已完成达标任务;市本级雁峰保护圈已完成部分征地任务。今年,我市中型灌区续建配套与节水改造项目有常宁洋泉、祁东唐福冲两个项目,现两项目的财评均已完成。

加强重点场所和薄弱环节环境整治

我市将深入开展秋季爱国卫生运动,助力疫情常态化防控

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 8月31日,记者自市爱卫办了解到,我市将结合全国文明城市创建、国家卫生城市巩固提升等工作,深入开展秋季爱国卫生运动,助力新冠疫情常态化防控,全方位开展环境卫生整治,筑牢疫情常态化防控的环境基础。

据了解,我市将加强重点场所和薄弱环节环境整治,持续抓好背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部等薄弱环节和农贸市场、小餐饮店、小作坊、流动摊贩等重点部位的环境卫生治理,全面开展清脏治乱大扫除,努力提升薄弱环节环境卫生面貌,补齐卫生短板。积极动员群众从家庭环境着手,自己动手净化美化家庭和公共空间;发动商户做好“门前三包”,定时定点清理垃圾和废弃物,消除卫生死角;引导各

单位深入开展工作场所内外环境整治和卫生大扫除,创建有益于健康的工作环境;充分利用大众传播媒介和新媒体组织开展群众喜闻乐见、形式多样的主题宣传,积极动员广大人民群众主动践行文明健康行为,推动养成勤俭节约、爱护环境的环保意识,营造讲文明、重健康的良好风尚。

针对秋季防病特点,加强手足口病、感染性腹泻等肠道传染病,登革热、寨卡病毒病等虫媒传染病,以及溺水的预防和救治、水灾应急自救、灾后卫生防疫等方面知识的宣传教育,提升群众自我保护意识和防病能力。针对夏末秋初登革热等蚊媒传染病高发的特点,大力开展秋季病媒生物防制活动,广泛开展病媒孳生地清理,从源头降低病媒生物密度;持续开展市场环境卫生专项整治,规范市场管理,以集贸市场、农贸市场为重点,全面清理市场所有摊位及周边环



工作人员对小区公共环境进行消杀作业,保障居民生命健康安全。

境卫生,强化下水道、厕所及摊位内外等关键部位的病媒生物防制措施。市中心城区、南岳区及园区每月进行一次全范围灭杀投药,每周一次查漏补缺,督促辖区内所有物业小区、坐落单位、“六小门店”开展病媒生物防制活动。